
පේබාලවයස් අපයකු සමඟින්, ඔහුපේ ප ෝ ඇයපේ කැමැත්ත ඇතිව ලිංගික 

සබඳතාවයක් පැවැත්ූවද, එය වරදක් ස  ලිංගික අපරාධයක් පලසින් නීතිය 

 ඳුනාගනී. මන්දයත්, බාලවයස් දරුපවකු ප ෝ දැරියක එවැනි සබඳතාවයකට කැමැත්ත 

දීමට  ැකි වයසක පනාසිටින බැවිනි. 

 

එබැවින්, බාලවයස්කරුපවකුපේ කැමැත්ත ඇතිව සිදුවන ලිංගික සබඳතාවයක් පිළිබඳව 

වාර්තා කිරීපේදීද, මාධය විසින් එය ලිංගික අපපයෝජනයක් බව මූලකවම  ඳුනාගත 

යුතුයි. 

 

පකපස් නමුත්, එම ආචාර ධාර්ික ප්‍රපේශපයන් පිට පනින මාධය වාර්තාවන් ද දක්නට 

ලැපේ. 

 

"අසැබි දසුන් නරඹා අට පදපනකු එක්ක 'සූත්‍රය' රඟපෑ අවු.14 පකල්ල" යන සිරස්තලය 

සමඟින් දිවයින (පදසැේබර් 18, 2022) පුවත්පපත් පළ වී ඇති ලපියක් ඊට නිදසුන් පලස 

ගත  ැක. 

 

එපස්ම, පමම ලපිය, ලිංගික අපරාධයකට ලක්ව ඇති බාලවයස් දැරිය පවත සිදුවීම 

පිළිබඳව පදෝෂාපරෝපණය එල්ල කරනා ආකාරයකින්,  ැඟීේ කළඹවන (භාවාතිශය) 

ස්වරයකින් ලයැවී ඇත. 

 

ඔබ සිතන පලසට, 

 

1) බාලවයස් ලිංගික අපපයෝජනයන් පමවැනි සිරස්තල ඔස්පස් සැ ැල්ු පකාට 

දැක්වීපමන්, බාලවයස් ලිංගික අපපයෝජනයන් සාමානයකරණය වීපේ අවදානමක් 

පනාමැති ද? 

 

2) ලිංගිකත්වය වැනි කරුණු පිළිබඳව තීරණ ගැනීමට පනා ැකි බාල වයසක සිටිනා 

දැරියකට, ඇය මුහුණ පෑ ලිංගික අපපයෝජනපේ වරද පටවින් ඒ පිළිබඳව වාර්තා කිරීම 

පකතරේ වගකීේ ස ගත ද? ඒ ඔස්පස් ද, බාලවයස් ලිංගික අපපයෝජනයන් පිළිබඳව 

සැ ැල්ු අද සක් සමාජගත පනාවන්පන් ද? 

 

3) පමවැනි වාර්තාකරණයන්, වඩාත් විශාල සමාජ ගැටළුවකට මඟ පාදනු නැතැයි ඔබ 

සිතන්පන් ද? 

 

පමම මාධය ආචාර ධර්ම කඩකිරීම Priyadharshini Sivarajah විසින් අපට පයාමු කරන 

ලද්දකි. 

 

**Ethics Eye නිරීක්ෂකපයකු වීමට ඔබත් කැමතිද? එපස් නේ ඔබ දකිනා මාධය ආචාර 

ධර්ම කඩකිරීේ පමම Google පපෝරමය (https://forms.gle/u5a5n5dJPDerh3Le7) පිරැවීම 

https://www.facebook.com/priyadharshini.sivarajah.1?__tn__=-%5dK*F
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fforms.gle%2Fu5a5n5dJPDerh3Le7%3Ffbclid%3DIwAR0KOww5hZ3xATrkru8E6k6NQoQyC4gAJqyGzmxBriMCHy64-N5LcZRLvJU&h=AT08qMcD_xVOb-bE2aDGE-yD5escSp9-2WG0l_HzTg9teRwGS-zgiajJer6cxT21migcovzv50t7gcO95q71Poau6w-i6tB8bsnVQ8lAVcdeYHP_Xd2viQvticvcnbFJNPKT8QahBgCqaN-uhid8&__tn__=-UK*F


මගින් අපිට එවන්න. නැතිනේ එම මාධය ආචාර ධර්ම කඩකිරීේ අපපේ සමාජ මාධය 

පර්යන්තයන්  ර ා අප පවත එවන්න. 


